

## Нефть падает ниже \$40 за баррель. Жесткий секвестр может не спасти

На фоне семилетнего минимума нефтяных цен российская экономика стремится к новому дну.

На биржевых торгах в Лондоне североморская марка нефти Brent опустилась ниже отметки в 37 долларов за баррель – это минимум с 2008 года.

Отметим, от цен на нефть марки Brent зависит цена российской Urals. В то же время бюджет России на 2016 год сверстан с дефицитом в 3 процента ВВП исходя из среднегодовой цены на Urals в 50 долларов за баррель.

Очевидно, что при существующей конъюнктуре на рынке нефти расчеты правительства выглядят малоосуществимыми. В частности, ранее глава Минфина Антон Силуанов заявил, что при ценах на нефть в 40 долларов бюджет РФ в 2016 году может недополучить около 2 процентов ВВП доходов. В денежном эквиваленте выпадающие потери бюджета при стоимости барреля в 40 долларов составят 1,5 триллиона рублей.

Напомним, ранее Минфин предложил план жесткого секвестирования бюджета на 2016 год в случае, если нефтяные котировки закрепятся на уровне 40 долларов за баррель. В этом случае казна недополучит 1,6 триллиона рублей доходов, дефицит превысит 5% ВВП, а Резервный фонд практически иссякнет, сократившись до 200 миллиардов рублей.

При сохранении текущих цен на нефть ведомство предлагает урезать расходы бюджета на 5 %, заморозить строительство новых объектов капитальных вложений, сократить субсидии и ассигнования, а также отказаться от растраты 557 миллиардов рублей из антикризисного резерва.

Компенсировать выпадающие доходы правительство намерено увеличением доходов от приватизации до одного триллиона рублей. При такой оптимизации бюджета доля не подлежащих сокращению расходов сократится с 70% (11,3 триллиона рублей) до 55% (9 триллионов рублей).

Что касается рубля. В Минфине исключают резкого обвала курса национальной валюты, из-за которого один доллар в России стал бы стоить 100 рублей. Как заявил заместитель министра финансов Максим Орешкин, экономика России уже адаптировалась и готова к сохранению нефтяных котировок на уровне 40 долларов за баррель.

Вот только готова ли российская экономика к затяжному падению нефти ниже 40 долларов за баррель – неизвестно. Тем не менее, именно такую тенденцию мы видим на рынке нефти.



Фото: ria.ru

Автор: Влад Красов © Babr24.com  
ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ  
👁 8445 14.12.2015, 21:22 📄 1059  
URL: <https://babr24.com/?ADE=141158>

Bytes: 2443 / 2223 Версия для печати

Скачать PDF



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Влад Красов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)